2010年公共管理硕士（MPA）全国联考逻辑学试题

1．曙光食品厂对火腿、香肠、烤肉3种食品进行检验，检验它们所含的食品添加剂和它们所使用的包装材料，只有都通过检验的才能出厂。检验结果食品添加剂合格的有两种食品，包装材料合格的也有两种食品。

根据上述检验结果，以下哪项一定为真？

A．至少有一种食品可以出厂。

B．有可能火腿、香肠、烤肉都不能出厂。

C．这些食品要出厂还需要通过其他检验。

D．火腿一定是合格的，所以可以出厂。

E．有两种食品可以出厂。

2．电视台举办的名家讲座共有两种类型：历史类和科学知识类。学生会在调查学生参与电视节目情况时，发现读书协会有会员参加了所有的历史类讲座，也有会员参加了所有的科学知识类的讲座。

如果调查属实，下列哪项一定是真的？

A．读书协会有会员参加电视台举办的所有名家讲座。

B．读书协会有会员没有参加电视台举办的任何名家讲座。

C．电视台举办的每个名家讲座都有读书协会的会员参加。

D．电视台举办的有些名家讲座没有读书协会的会员参加。

E．其他协会会员也参加了电视台举办的名家讲座。

3．富士康集团在不改变现有工作方式下，为提高劳动生产率，只有提高工人的劳动强度，而提高工人的劳动强度，不利于工人身心健康，又会降低劳动生产率。

上述陈述能推出一下哪项？

A．富士康集团的劳动强度已经对工人的身心健康造成了危害。

B．富士康集团必须改变现有的工作方式才能提高劳动生产率。

C．劳动强度问题只是富士康集团的问题之一。

D．提高劳动生产率不是富士康集团的主要目的。

E．提高劳动生产率是富士康集团的主要目的。

4．一家社会评价机构为评价人们对电视剧的喜欢程度进行了社会调查，调查表明，电视剧A的收视率要超过电视剧B的收视率，由此这家社会评价机构断言：A的受欢迎程度要高于B。

以下哪项最能反驳上述断言？

A．收视率只是对电视剧喜欢程度的一个标准。

B．对电视剧喜欢程度与人们受教育程度层次有关。

C．播放电视剧A的电视台远远多于播B的电视台。

D．喜欢电视剧B的大多数都是中老年人。

E．喜欢电视剧A的大多数都是年轻人。

5．经济理论专业学生的论文虽然观点没有太多的错误，但是论证很不充分，因此，经济学院郭教授认为，现在大学生的逻辑水平越来越差了。

以下哪项最能削弱郭教授的看法？

A．没有证据表明经济理论专业学生能够代表一般学生。

B．对观点论证不充分只是逻辑水平的一个方面。

C．经济理论专业个别学生的逻辑课成绩不错。

D．大学生逻辑水平越来越差原因是大学里没有合适的逻辑课。

E．应在中学开设逻辑课。

6．某公司老板大胖说：“在我认识的人中绝大多数都是买得起住房，所以中国的住房价格实际并不高。”

以下哪项最能反驳上述结论？

A．大胖买不起第二套。

B．公司职员小王认识的人中有不少人买不起。

C．加快经济适用房可使住房价回落。

D．大胖认识的大多数是国企高管公司老板。

E．大胖认识的大多数是男人。

7．所有去欧洲攻读研究生学位的中国学生，都已经获得了中国大学的本科毕业证书。
以下哪项是上述结论的依据？

A．除欧洲外，中国学生还可以去其它国家攻读研究生学位。

B．获得了中国大学的本科毕业证书的中国学生，并不一定去欧洲攻读研究生学位。

C．对于父母在欧洲工作的中国学生，只要获得专科毕业证书就可在欧洲攻读研究生学位。

D．没有获得中国大学本科毕业证书的中国学生，不能去欧洲攻读研究生学位。

E．去美国攻读研究生学位的学生，可能没有获得中国大学的本科毕业证书。

8．北京大学爱心社的社员参加了很多社会志愿活动，张颖是爱心社的社员，所以她也参加了很多社会志愿活动。
以下哪项与上文中的推理最相似？
A．哲学系的教师需要写哲学方面的论文，老马退休前是哲学系的一名教师，所以他现在还在写哲学方面的论文。
B．燕园社区的退休职工参加了不少讲座，老马是燕园社区的一名退休教师，所以他也参加了不少讲座。
C．北京大学哲学系的学生学了很多理科课程，张颖是哲学系的学生，所以她可能学了很多理科课程。
D．北京大学爱心社的社员学习成绩都很好，张颖是爱心社的社员，所以她的学习成绩也很好。
E．爱心社组织的一次社会志愿活动的参加者大多数是女生，张颖参加了那次社会志愿活动，所以她是女生。
9．现在没有体积小于一立方米而运算速度达到每秒亿万次级的计算机，所以现在没有体积小于一立方米的计算机，也没有运算速度达到每秒亿万次级的计算机。
上述论证与以下哪项最相似？
A．一个人不能同时有两个博士学位，所以他既不是哲学博士，也不是经济学博士。
B．现在没有体积小于一立方米而运算速度达到每秒亿万次级的计算机，所以将来不会有体积小于一立方米的计算机，也不会有运算速度达到每秒亿万次级的计算机。
C．我们能够制造对环境污染小的大功率汽车，因此我们能够制造对环境污染小的汽车，也能够制造大功率汽车。
D．我们不能制造对环境污染小的大功率汽车，因此我们不能制造对环境污染小的汽车，也不能制造大功率汽车。
E．不可能存在深刻刻画社会生活的畅销小说，因此小张既写不出深刻刻画社会生活的小说，也写不出畅销小说。
10．在禄丰的某个发掘现场，考古专家预言：可能会发现比较完整的恐龙化石。
以下哪项与考古专家预言的意思相同？
A．发现比较完整的恐龙化石不是必然的。
B．发现比较完整的恐龙化石是必然的。
C．不发现比较完整的恐龙化石不是必然的。
D．不发现比较完整的恐龙化石是必然的。
E．可能发现不太完整的恐龙化石。
11．舒庆春就是老舍。看过电视剧《茶馆》的人都知道话剧《茶馆》的作者是老舍，但他们中间大多数人不知道话剧《茶馆》的作者是舒庆春。
以下哪项陈述能最有效地解决上文中的不一致之处？
A．老舍是舒庆春最常用的笔名。
B．看过电视剧《茶馆》的人大多数并不知道《骆驼祥子》也是老舍的作品。
C．在看过电视剧《茶馆》的人中，只有极少数知道舒庆春就是老舍。
D．就是在北京，知道舒庆春就是老舍的人也不多。
E．爱好话剧的人大多数都知道舒庆春就是老舍。
12．统计表明，中秋节期间某商店月饼的平均价格在50元/块以上，但事实上这个商店的大多数月饼每块都不到10元。
以下哪项能最有效地解决上文中的不一致之处？
A．中秋节期间这个商店存在“天价月饼”。
B．这个商店所在城市的月饼的平均价格不到15元/块。
C．附近的另一个商店月饼的平均价格在15元/块以下。
D．非中秋节期间这个商店的月饼很少，每块月饼的价格都不超过10元。
E．不能统计每块月饼的平均价格。
13．智能实验室开发了三个能简单回答问题的机器人，起名为天使、魔鬼、常人。天使从不说假话，魔鬼从不说真话，常人即说真话也说假话。他们被贴上A、B、C三个标记，但忘了标记和名字的对应。试验者希望通过他们对问题的回答来判断他们。三个机器人对已问题“A是谁？”分别作了以下回答：A的答案是“我是常人”，B的答案是“A是魔鬼”，C的答案是“A是天使”。

A．A是天使，B是魔鬼，C是常人。

B．A是天使，B是常人，C是魔鬼。

C．A是魔鬼，B是天使，C是常人。

D．A是常人，B是天使，C是魔鬼。

E．A是常人，B是魔鬼，C是天使。

14．富士康管理层说：“富士康要改变原先的‘校园式’管理，使职工的心理更为健康”。

以下哪项是富士康管理层说话必须预设的？

A．富士康管理层实现他们的诺言。

B．富士康的职工有严重的心理问题

C．富士康的职工的心理问题主要来自“校园式”管理

D．富士康过去采用的是“校园式”管理模式

E．富士康管理层里哦啊接职工的心理问题

15．大学生是国家的栋梁之才，小王是大学生，所以小王是国家的栋梁之才。

A．这个推理是错误的，因为它违背了同一律。

B．这个推理是错误的，因为它的结论是错误的。

C．这个推理是正确的，因为它满足三段论的推理规则

D．这个推理是正确的，因为它的前提是正确的。

E．不能确定这个推理正确与否。

16．英国石油公司在墨西哥湾的油井发生爆裂，大量原油泄漏。该公司立即并持续使用化学分散剂来分解浮油。美国众议院能源和环境委员会主席埃德对化学分散剂的安全性提出了严重质疑。国家食品和药物管理局的回应是：“化学分散剂是安全的，因为没有任何报告显示这种化学品进入海产品食物链并威胁到公众的健康。”

以下哪项是对上述回应的最恰当描述？

A．国家食品和药物管理局的回应是正确的。

B．国家食品和药物管理局的回应有漏洞，因为他们没有分析化学分散剂的特性，并以此为依据推出结论

C．国家食品和药物管理局的回应有漏洞，因为他们的回应无法从根本上重塑民众墨西哥湾食品安全的信心。

D．国家食品和药物管理局的回应有漏洞，因为他们没有找到化学分散剂不能进入海产品食物链充分的证据。

E．国家食品和药物管理局的回应有漏洞，因为他们把没有证据证明某种情况的存在，当做有证据证明某种情况不存在。

17．有关研究发现，在肺癌患者中，有高达90%的建筑工人经常感受到来自工作和家庭的双重压力。王强是一名肺癌患者，而且他经常感受到来自各方面的压力，有时甚至有不堪负重的感觉，所以，王强很可能是一名建筑工人。

以下哪项最准确地指出了上文推理中的错误？

A．以上论述忽视了王强有可能是属于90%以外的肺癌患者

B．以上论述忽视了这样一种可能：除了经常感受到来自工作和家庭的双重压力外，还有其他原因也能导致肺癌患者中的建筑工人压力增大。

C．以上论述依赖于一个未经确认的假设：经常感受到来自工作和家庭的双重压力的肺癌患者有90%是建筑工人。

D．以上论述依赖于一个未经确认的假设：来自工作和家庭的双重压力是建筑工人患肺癌的唯一原因。

E．以上论述所依赖的前提不充分，不足以推出王强的身份。

18．作为一名大学毕业生，如果能够具备较扎实的专业知识和基本的社会交往能力，或者是在就业市场上能够做出适合自己的选择，那么，就不可能找不到自己的位置。

小王是一名大学毕业生，他没有找到工作职位，那么根据上述观点能够推出以下哪项结论？

A．小王具备了较扎实的专业知识和基本社交能力，但是没有做出适合自己的选择。

B．罗小王不具备较扎实的专业知识和基本社交能力，并且没有做出适合自己的选择。

C．小王不具备较扎实的专业知识和基本社交能力，或者没有做出适合自己的选择。

D．小王虽然不具备较扎实的专业知识，但是他的社会交往能力很强，而且市场定位很客观。

E．小王虽然具备了较扎实的专业知识，但是他的社会交往能力很差，而且定位不准。

19．有的外科医生是协和医科大学8年制的博士毕业生，所以，有些协和8年制的博士毕业生有着精湛的医术。

以下哪项必须为真，才能够保证上述结论正确？

A．有的外科医生具有精湛的医术。

B．并非所有的外科医生都医术精湛。。

C．所有医术精湛的医生都是协和8年褂的博士毕业生。

D．所有的外科医生都具有精湛的医术。

E．有的的外科医生不是协和的博士。

20．新西兰奥克兰大学的研究人员与来自英国和美国的研究小组在4年内共同对将近1．2万名老人进行了11项调查。其中一半的老人服用钙片，而另一半则服用没有药物成份的安慰剂。结果显示，前一组当中每1000人中突发心肌梗塞、中风甚至死亡的案例比后一组分别多14起、10起和13起。因此服用钙片更容易诱发心肌梗塞：中风和其他心血管疾病。

以下哪项最能反驳上述结论？

A．诱发心肌梗塞、中风和其他心血管疾病的因素很复杂，不能简单地归结为服用钙片。

B．选择服用钙片的老人大都身体较弱，并且患有程度不同的心血管疾病。

C．有的老人把发给他们的钙片偷偷扔掉了，并没有全都服用。

D．没有充分的证据证明钙片会增加患心脏病的风险。

E．选择服用安慰剂组的另一半老人平均年龄比服用钙片组老人要年轻近2岁。

21．在科技界也同样存在着性别歧视，《科技时报》报道，在过去的二十年间，女性从事科技工作的人数虽然有所增长，但是在各类科技奖项的评选中，男女获奖比例仅为12:1。

以下哪项对上述论断提出最有力的质疑？

A．女性从事科技工作的人数不到男性的十五分之一。

B．能否获得各类科技奖项并不是评价科技工作者的唯一指标。

C．女性从事科技工作的人数在过去的二十年间增长幅度高于男性。

D．各类科技奖项的评选是匿名进行的，在性别上具有一定的偶然性。

E．相当多的女性科技工作者不会去参评一些科技奖项。

22．世界杯期间，法国足球队有替补队员参与了罢训事件。

如果上述断定为真，则以下哪项不能确定真假？

Ⅰ 法国足球队的替补队员尼尔参与了罢训事件。

Ⅱ 法国足球队有的替补队员没有参与罢训事件。

Ⅲ 法国足球队全体队员都没有参与罢训事件。

Ⅳ 法国足球队没有任何替补队员不参与罢训事件。

A．仅Ⅰ。

B．仅Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ。

C．仅Ⅰ、Ⅱ和Ⅳ。

D．仅Ⅲ。

E．Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ和Ⅳ。

23．羽毛球世界锦标赛在巴黎举行，中国女子羽毛球队的小蒋、小朱和小梁报名参加女子单打的资格赛。她们三人至少有一人取得了参赛资格。已知：

（1）所有资格赛成绩合格的报名者在各种尿检中只有呈阴性才能获得参赛资格。

（2）她们三人全部通过了资格赛，而且成绩达到了羽毛球世锦赛的报名要求。

（3）只要小梁参赛，小朱就参赛。

（4）小蒋在飞行尿检中呈阳性。

如果以上陈述为真，以下哪项必真？

A．小梁和小朱取得了参赛资格。

B．小蒋取得了参赛资格。

C．小蒋和小梁取得了参赛资格。

D．小朱取得了参赛资格。

E．小蒋、小朱和小梁都取得了参赛资格。

24．亚利桑那大学心理学研究人员运用一套实验没备，对一批志愿参与者进行心理测试。结果发现，最快乐的人独处的时间比最不快乐者少25%，说话的时间则多70%。最快乐的人进行实质性谈话比最不快乐者多一倍，而闲聊则仅为后者的1/3。

根据以上研究，最有可能得出以下哪项结论？

A．研究表明，快乐的生活往往是社交性的、谈话深入的，而不是孤独和肤浅的。

B．研究表明，快乐的人比不快乐的人说话更多，且他们往往会谈更多实质性内容，而不只是闲谈。

C．这项研究前期，一部分快乐型人员受到了心理暗示，所以有迎合试验的倾向。

D．试验设备会对志愿者产生不同程度的影响。

E．所有的快乐者都更愿意说话，而且幸福感远远高于不快乐者。

25．王太太带着孩子们参加了赴日旅游团，导游好奇地问他们家有几个孩子，三个孩子争先恐后地抢着回答。一个孩子说：“我有两个哥哥、两个妹妹。”另一个说：“我有三个妹妹、一个哥哥。”第三个说：“我有一个妹妹、三个哥哥。”

根据三个孩子的回答，以下哪项为真？

A．王太太家有6个孩子，顺序是：儿子、儿子、女儿、儿子、女儿、女儿。

B．王太太家有6个孩子，顺序是：儿子、儿子、儿子、女儿、女儿、女儿。

C．王太太家有6个孩子，顺序是：女儿、儿子、儿子、儿子、女儿、女儿。

D．王太太家有6个孩子，顺序是：儿子、儿子、女儿、女儿、女儿、儿子。

E．王太太家有5个孩子，顺序是：儿子、儿子、女儿、儿子、女儿。

26．在世界杯金靴奖的争夺中，如果斯内德没有获得金靴奖并且穆勒助攻次数比斯内德多的话，弗兰将获得金靴奖。

补充以下哪项，能够推出斯内德获得了金靴奖。

A．穆勒助攻次数比斯内德少，或者弗兰没有获得金靴奖。

B．穆勒助攻次数比斯内德多，或者弗兰没有获得金靴奖。

C．穆勒助政次数比斯内德少，并且弗兰没有获得金靴奖。

D．穆勒助攻次数比斯内德多，并且弗兰没有获得金靴奖。

E．穆勒获得了金靴奖，而且还获得了最佳新人奖。

27．一位研究者发现夫妻双方出生地相隔越远，他们所生子女的智商越高，省内异地夫妻所生子女的平均智商高于同一地区夫妻的子女，跨省夫妻所生子女的平均智商高于省内异地夫妻的子女，跨国夫妻所生子女的平均智商则更高。这位研究者的结论是：应该鼓励异地通婚，从而提高下一代的智商水平。

以下哪项最能削弱研究者的结论？

A．该研究者的理论研究和调查数据之间存在时间上的差距。

B．有的天才儿童的父母不仅出生于同一地区，而且有一定的血缘关系。

C．有的出生地相距很远的夫妻所生子女存在弱智现象。

D．在很年轻时就选择异地谋求发展的大都是高智商的人。

E．有时夫妻出生地相隔很远，但是他们的上一代可能又很近。

28．王亮是在校大学生，王亮是共青团员，所以在校大学生都是共青团员。

以下哪项与题干的论证最为相似？

A．人是有思想的，猫不是人，所以猫没有思想。

B．大学生是知识分子，大学生不是博士后，所以博士后不是知识分子。

C．所有获得人民奖学金的学生都很刻苦努力，小丽很刻苦，所以小丽获得了人民奖学金。

D．小明是国家足球队队员，小明并非不是来自中国，因此国家足球队队员都是中国人。

E．领导干部贪污受贿是犯罪行为，领导干部应该遵纪守法，所以领导干部不能贪污受贿。

29．某女生宿舍全部报名参加了考研，关于录取情况有如下几项陈述：

（l）该宿舍有的女生被录取了；

（2）该宿舍有的女生没有被录取；

（3）并非该宿舍有的女生没有被录取；

（4）该宿舍的王玲以优异的成绩被录取了。

如果以上陈述中有两个是假的，则以下哪项必假？

A．该宿舍的有些女生被录取了。

B．该女生宿舍所有人都被录取了。

C．该女生宿舍所有人都没有被录取。

D．在该女生宿舍中，所有成绩优秀的人都被录取了。

E．该宿舍有些女生没有被录取。

30．近年来，越来越多的教育专家不断呼吁小学生家长不要给孩增加太多的学习负担，少报课外班，过多地上课外班对小学生的心理健康不利。现在社会上充斥着各类针对小学生的课外培训机构，良莠不齐。

以下哪项陈述为真，最有力地支持了教育专家的观点？

A．近两年来，在一些上了很多课外班的小学生中发现了心理异常者。

B．近两年来，越来越多的家长送孩子到各种课外班学习。

C．近两年来，上课外班的小学生中有的人不但学习成绩没有明显提高，而且还产生了对学习的厌倦心理。

                                    答案

	2010

	1~5
	ACBCA
	6~10
	DDBDC
	11~15
	CACDA

	16~20
	ECBDB
	21~25
	ACDBA
	26~30
	DDDCD


